
?JAK POLACY ZARZ¥DZAJ¥ FINANSAMI OSOBISTYMI I BUD¯ETEM DOMOWYM 

- NARZÊDZIA WYKORZYSTYWANE DO PROWADZENIA BUD¯ETU DOMOWEGO:

tradycyjne notatki 
na papierze

funkcje dostêpne 
w bankowoœci 
internetowej

Excela lub inny 
arkusz kalkulacyjny

3 NAJWA¯NIEJSZE SFERY ¯YCIA WED£UG POLAKÓW

38% 21% 20%

44% 50% 50%

54%
45%
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BADANI CHC¥ POŒWIÊCAÆ WIÊCEJ CZASU NA:

?JAK POLACY ZARZ¥DZAJ¥ FINANSAMI OSOBISTYMI I BUD¯ETEM DOMOWYM 

- NARZÊDZIA WYKORZYSTYWANE DO PROWADZENIA BUD¯ETU DOMOWEGO:

?PODEJŒCIE POLAKÓW DO FINANSÓW OSOBISTYCH

tradycyjne notatki 
na papierze

funkcje dostêpne 
w bankowoœci 
internetowej

Excela lub inny 
arkusz kalkulacyjny

badanych uwa¿a, 
¿e iloœæ czasu 
poœwiêcanego przez 
nich na finanse osobiste 
jest odpowiednia,

badanych deklaruje, 
¿e czêsto zdarza im siê 
przekroczyæ ustalony 
wczeœniej bud¿etu 
na wydatki,

ma od³o¿on¹ kwotê 
wystarczaj¹c¹ na pokrycie 
niespodziewanych 
wydatków,

chcia³oby ograniczyæ 
pewne wydatki, 
ale na razie 
mi siê to nie udaje,

stara siê kontrolowaæ 
wydatki, dlatego zazwyczaj 
udaje im siê, co miesi¹c 
od³o¿yæ jak¹œ kwotê,

badanych stara siê 
oszczêdzaæ, 
ale nie odk³ada 
regularnie,

w ogóle 
nie oszczêdza,

odk³ada na 
„czarn¹ godzinê”, 
24% bez konkretnego 
celu,

respondentów deklaruje, 
¿e nigdy nie zdarzy³o 
im siê przekroczyæ 
ustalonego bud¿etu

POLACY POŒWIÊCAJ¥ ZARZ¥DZANIU FINANSAMI 
OSOBISTYMI TRZY RAZY MNIEJ CZASU NI¯ INNYM 
WA¯NYM SFEROM SWOJEGO ¯YCIA

Rodzina 
i przyjaciele 
- 19,8 godz. 
tygodniowo

Zarz¹dzanie 
finansami 
osobistymi 
i bud¿etem 
domowym 
- 5,1 godz. 
tygodniowo

Dbanie 
o zdrowie 
i aktywnoœæ 
- 3,2 godz. 
tygodniowo

87% 69% 66% 

dbanie o zdrowie 
i aktywnoœæ fizyczn¹

hobby i pasje rozwój osobisty rodzinê i przyjació³ przyjemnoœci i zachcianki

3NAJWA¯NIEJSZE 

SFERY ¯YCIA 

WED£UG POLAKÓW

38% 21% 20%
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44%
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11%
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FINANSE DRUG¥ NAJWA¯NIEJSZ¥ SFER¥ ¯YCIA, ALE POLACY 

POŒWIÊCAJ¥ IM NAJMNIEJ CZASU

czas poœwiêcany 
finansom domowym

dobrze ocenia 
swoj¹ wiedzê 

o finansach

uwa¿a, ¿e poœwiêca 
finansom domowym 
wystarczaj¹co 
du¿o czasu

czasem przekracza 
ustalony bud¿et

ma od³o¿on¹ kwotê 
wystarczaj¹c¹ 

na pokrycie 
niespodziewanych 

wydatków

3,2 godz. 

67% 71% 

44% 50% 

deklaruje, ¿e czêsto zdarza 
im siê przekroczyæ ustalony 
wczeœniej bud¿et na wydatki 

ma od³o¿on¹ kwotê 
wystarczaj¹c¹ na pokrycie 

niespodziewanych wydatków

chcia³oby ograniczyæ pewne 
wydatki, ale na razie im siê 

to nie udaje

stara siê kontrolowaæ 
wydatki, dlatego zazwyczaj 
udaje im siê, co miesi¹c 
od³o¿yæ jak¹œ kwotê

stara siê oszczêdzaæ, 
ale nie odk³ada regularnie

w ogóle nie oszczêdza,

odk³ada na „czarn¹ 
godzinê”, 24% bez 
konkretnego celu

respondentów deklaruje, 
¿e nigdy nie zdarzy³o 

im siê przekroczyæ 
ustalonego bud¿etu

Rodzina 
i przyjaciele 

Zarz¹dzanie finansami 
osobistymi i bud¿etem 

domowym

Dbanie 
o zdrowie 

i aktywnoœæ 

87% 66% 69%

praca i kariera zawodowa 
32,5 godz. tygodniowo

rodzina i przyjaciele 
19,8 godz. tygodniowo

dbanie o zdrowie i aktywnoœæ 
5,1 godz. tygodniowo

zarz¹dzanie finansami osobistymi 
i bud¿etem domowym 
3,2 godz. tygodniowo

POLACY S¥ ZADOWOLENI Z TEGO JAK DBAJ¥ O FINANSE

ALE PRZYZNAJ¥, ¯E S¥ KWESTIE DO POPRAWY

tylko

36% 11% 2%

JAKIE ROZWI¥ZANIA BANKOWOŒCI INTERNETOWEJ 

POMOG£YBY POLAKOM W ZARZ¥DZANIU DOMOWYMI FINANSAMI?

68% 
wsparcie w odk³adaniu 

pieniêdzy na konkretny cel 67% 
powiadomienia na telefon 
komórkowy o ka¿dym wp³ywie 
i wydatku z konta 

64% 
zestawienie wszystkich 
wydatków wed³ug kategorii 

63% 
narzêdzie, które pozwala okreœliæ 
i kontrolowaæ bud¿et przeznaczony 
na wydatki

60% 
podpowiedzi jak zacz¹æ 

oszczêdzaæ i ile odk³adaæ

73% 
powiadomienia 

o zbli¿aj¹cych siê 
p³atnoœciach. 68% 

wsparcie 
w odk³adaniu 
pieniêdzy 
na konkretny cel

67% 
powiadomienia 
na telefon komórkowy 
o ka¿dym wp³ywie 
i wydatku z konta

63% 
zestawienie wszystkich 
wydatków na dany miesi¹c

61% 
automatyzacja 

p³atnoœci

60% 
jak zacz¹æ 

i ile oszczêdzaæ

Badanie GfK Polonia zrealizowane na zlecenie ING Banku Œl¹skiego, wrzesieñ 2016

61%
automatyzacja p³atnoœci, 
by nie trzeba by³o o nich 

pamiêtaæ

zarz¹dzanie finansami firmowymi
6,3 godz. tygodniowo

rozwój osobisty i edukacja
5,3 godz. tygodniowo

 Finanse cenniejsze ni¿ zdrowie, 
ale ma³o o nie dbamy

Badanie Moje ING „Zwyczaje finansowe Polaków”
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